"1 En cascade... D

a. Construis la figure ci-contre
en vraie grandeur telle que :
AB=42cm;AC=3,4cm;

CD=21cmetBD =5cm. A B
D
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b. Calcule BC et donne un arrondi au dixieme.

Dans le triangle ABC rectangle en A, d'aprés le

théoréme de Pythagore, on a : BC2 = AB2 + AC?
BC2 = 4,22 + 3,4

BC2 = 17,64 + 11,56.

Donc, BC? = 29,2 ; soit BC = v29,2

et BC ~ 5,4 cm.

“1 On considére le prisme
droit ci-contre : sa base ABC
est un triangle rectangle en B.

a. Quelle est la nature
de ses faces latérales ?

Ses faces latérales sont des

rectangles.

b. Déduis-en la nature des triangles ACF et ABE.
ACF est rectangle en C.

ABE est rectangle en B.

On donne les dimensions suivantes :
AB=3cm;BC=5cmetFC=10cm.

c. Détermine les longueurs BE et EF.

BE=FC=10cmetEF =BC=5cm.
d. Calcule AC?, puis déduis-en AF2,

Dans le triangle ABC rectangle en B, d'aprés le
théoreme de Pythagore, on a:

AC? = BA? + BC?

AC2 =32+ 52

donc AC? = 34,

Dans le triangle ACF rectangle en C, d'aprées le
théoreme de Pythagore, on a : AF?2 = CA? + CF?
AF2 = 34 + 102 donc AF2 = 134

c. Le triangle CDB est-il isocéle ?
BC~54cm;DB=5cmetCD=2,1cm.
Donc le triangle CDB n'est pas isoceles (aucune

égalité de longueurs pour les cotés)

d. Le triangle CDB est-il rectangle ?

Dans le triangle BCD, [BC] est le c6té le plus grand.
BC? = 29,2 DB2 + DC2 = 52 + 2,12
DB2 + DC? = 29,41

On constate que BC? » DB? + DC?

Donc, d'aprés le théoreme de Pythagore, le

triangle BCD n'est pas rectangle.

e. Calcule AEZ2,

Dans le triangle ABE rectangle en B, d'aprés le

théoreme de Pythagore, on a :

AE2 = BA? + BE?

AE2 = 32 + 102

donc AE2 = 109.

f. Le triangle AEF est-il rectangle ?
Dans le triangle AEF, [AF] est le c6té le plus grand.
AF2 =134 EA? + EF2 = 109 + 52

EA% + EF2 =109 + 25 =134
On constate que AF? = EA? + EF?

Donc, d'apres la réciproque du théoréme de

Pythagore, le triangle AEF est rectangle en E.



